

FOAIA POPORULUI

Apare în fiecare Duminică

Cea mai veche foaie națională poli-
tică-poporală înființată în anul 1892

Apare în fiecare Duminică

PREȚUL ABONAMENTULUI

Pe o jumătate de an Lei 60.—
Pe un an Lei 120.—
Pentru America 3 dolari pe un an întreg.
Un număr costă 3 Lei.

Redacția și Administrația:

Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12
(lângă poșta)

Manuscrisele intrate nu se înapoiază

INSERATE

se primesc la BIROUL ADMINISTRAȚIEI
Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12.

Prețul inseratelor:

Un șir petiț 6 Lei pentru fiecare publicare

Rezultatul alegerilor comunale

Capitala București și toate orașele mari din întreaga țară sunt cu Opoziția Unită. — Partidul Liberal a învins numai în unele orașele mici, iar în Ardeal unde a fost ajutat de Maghiari. — La sate s'a falsificat rezultatul alegerilor, declarând de liste liberale foarte multe cari nu sunt. — Dovezi de astfel de falsificări avem destule și în județul Sibiu. — Cei trași pe sfoară să facă declarații.

O săptămână atât de agitată, ca cea trecută, e greu de închipuit. Populația dela țară a arătat un foarte mare interes pentru alegerile comunale. Orașenii, de sine înțeles, s'au fost mai pe jos. Atâta doar, că bunii noștri săteni au fost mai ușor trași pe sfoară de oamenii guvernului, pe când cu orașenii nu s'a putut glumi. Așa e *realitatea*, acum după alegeri, ceace s'a dovedit prin fapte.

În ultimele trei numere, noi am dat toate amănuntele asupra alegerilor comunale. Am spus sătenilor noștri cum să-și compună listele. Le-am arătat și laturea politică a acestor alegeri. Căci, e drept, alegerile comunale privesc *întâi* treburile comunei. Așa a fost până acum. Guvernul liberal a făcut însă noua lege astfel, că alegerile comunale au în a doua linie și însemnătate politică.

Noii consilieri comunali — împreună cu încă 30—40 consilieri județeni — vor alege peste câteva săptămâni, în fiecare județ un senator. Și avem 74 județe, prin urmare a treia parte din senatori pe viitor vor fi aleși de acești consilieri. Mai sunt apoi, în baza noii Constituții liberale, peste 50 senatori de drept, astfel că numai cam o treime de senatori mai cad sub alegere prin vot secret de către toată populația țării.

Aceasta fiind situația reală: Cine va putea susține, că alegerile comunale n'au și însemnătate politică? Drept că înșiși liberalii susțineau, că la alegerile comunale — Doamne apără! — nu e vorba de politică. Dar aceasta nici ei nu o cred, ci o spuneau ca să zăpăcească lumea, ceace în parte le-a izbutit.

Ca să încurce oamenii pe sate, prefectii au dat sfat pretorilor și notarilor, să pună la cale compunerea de așa-numite liste „cetățenești“. Bine înțeles, ei alegeau de obicei în frunte pe primarul cel vechiu cu alți câțiva oameni mai din jurul primăriei. Pe ici-colo au luat și oameni noi, mai mulți sau mai puțini, dupăcum știau că au de a face cu o opoziție mai slabă sau mai tare. Iar dacă s'au aflat oameni să le spună: „Nu vrem așa o listă, așa e liberală!“ — primarii vechi sau notarii le răspundeau oamenilor: „Nu-i adevărat! Noi nu facem listă politică. Noi avem în listă și pe cutare din partidul D-Voastră. Noi nu ne legăm nici de semn. Dacă voți puneți linii, dacă nu primim și puncte.“

Sucind și învărtind lucrurile, trebuie să recunoaștem, că oamenii s'au lăsat seduși în foarte multe comune. Așa se explică faptul, că în mii de comune, — din toată țara, — nu s'a depus decât o singură listă. Această listă a fost pe alocurea cu linii, prin alte părți cu puncte, sau fără nici un semn.

În fine a sosit ziua ultimă pentru depunerea candidărilor. Acum bucuria liberalilor, în comunele unde a fost depusă numai o listă. Unde aceste liste n'au fost declarate apriori, că au colorit politic și aparțin cu-tării partid, — spre pildă celui Național, — prefectii le-au declarat de alese și cu colorit guvernamental-liberal. Dupăce listele erau *deja depuse*, s'a motivat așa: aceste liste sunt doar toate cu guvernul, fiindcă ceice sunt contra guvernului liberal, dacă puteau, își puneau listele lor proprii.

Aceasta e o apucătură scandaloașă, de care liberalii s'au folosit fără pic de rușine. Acum urmează, ca sătenii noștri să protesteze ocazional contra la astfel de porniri. Și protestul îl pot ridica ușor, cerând înscrierea la procesul verbal, din prilejul primei ședințe a consiliului, când se va face și alegerea primarului. Deasemenea vor face bine oamenii noștri, să deă o declarație în scris, — cum am publicat în numărul trecut, — pe care să o trimită conducătorilor Partidului Național din județul de care se țin.

Odată trecută afacerea cu proclamarea listelor unice, a urmat al doilea șiretlic liberal, săvârșit în zilele de alegeri din 18—20 Februarie. Acum 4 ani liberalii au jurat *vo-turile*, la alegerile comunale *ne-au falsificat rezultatul final* al alegerilor. Toate listele fără semn le-au declarat ca liberale. Iar din cele cu linii sau puncte, le-au declarat de liberale sau naționale, după bunul lor plac. Aceasta o constatăm, în urma celor aflate din atâtea scrisori primite dela abonați. Ba ce privește județul Sibiu, avem o mulțime de dovezi, că la clasarea alegerilor — de liberale sau naționale — s'a „lucrat“ cu cea mai mare ușurință și cutezanță.

Un fruntaș din Sibiu, care e aproape de liberali, ne spune: Domnule, noi știm, că în acest județ nu sunt nici trei comune liberale. Dar ce să-i faci? Listele s'au împărțit cum a dat Dumnezeu sau a hotărât cutare spirit nevăzut. Urmează acum, ca oa-

menii să deă declarații, că ei nu se țin de Partidul Liberal.

Ca în județul nostru s'a întâmplat de-sigur și în alte județe. Ba poate mai rău. La noi, din 87 comune numai în 27 comune s'au proclamat de alese (și apoi liberale) unicele liste depuse. În 51 de comune au fost câte două liste, ba pe alocurea și trei. S'a dat deci o luptă frumoasă. Oamenii nu mai merg la vot ca oile, nici nu se mai lasă ușor seduși, ci caută să-și impună vederile lor.

Susținem sus și tare, cu privire la ju-dețul Sibiu: Nu e adevărat, că cele 27 liste proclamate sunt liberale. De asemenea nu e adevărat, că în ziua de 19 Februarie a în-vins lista liberală în 29 comune. Acestea sunt născociri regretabile ale unui guvern pe ducă.

Știind ce s'a petrecut și ce este în ju-dețul nostru, noi ne avem părerea noastră asupra laudelor liberale, că: guvernul a în-vins în 83 la sută din comunele rurale (la sate), în toată țara. Alătura de cine stă populația dela țară s'a văzut în *alegerile pentru Camerele Agricole*, în August 1925. De atunci încoace vaza guvernului liberal n'a crescut, ci mai curând a scăzut.

Ce gândește populația dela orașe, acea-sta s'a dovedit în alegerile comunale de acum. *În toate orașele mari ale țării*, începând cu capitala, a învins listele Opoziției Unite. Și acesta e mare lucru. Un guvern, care ajunge în fața ăstorfel de stări, trebuie să plece. E întrebarea numai: Când?

Parlamentul convocat pe 23 Februarie, a fost din nou închis până la 1 Martie. După deschidere se va lua în discuție noua lege electorală pentru Camera și Senat, cum și unele legi mai mărunte. Odată și acest lucru făcut, parlamentul va fi trimis acasă pe vecie, iar guvernul liberal îi va urmări curând după aceea. *Inchiderea parlamentului* o prevăd unii la 23 Martie, urmând ca în două luni după aceea să se facă nouile alegeri parlamentare.

Ce privește *alegerile județene*, în ultimele două zile au venit știri din București, în baza cărora aceste alegeri ar avea să fie făcute în primele săptămâni ale luni Martie. Asta se prea poate. Au făcut liberalii alegerile comunale, ei nu se vor da înapoi a face și pe cele județene, înainte de plecare.

Asupra *formării noului guvern*, partidele Național și Tărănesc poartă consfătuiri. Rezultatul lor se va face cunoscut la timpul său.

Pentru *frumoasa alipire*, cu demnitate și bărbăție, a milioaneilor de cetățeni, cari stau neclintii și au votat cu Partidul Național, — conducerea acestui partid le exprimă o sinceră mulțumită.

Comunicat

În legătură cu alegerile pentru consiliile comunale din județul Sibiu, presa a făcut amintire de un pretins raport oficial al prefecturii județului Sibiu, în care 27 liste *proclamate* în comunele rurale din acest județ ea alege în lipsă de o a doua listă, apoi 29 liste, cari au întunit majoritatea, sunt confiscate pe seama partidului liberal.

Dacă există un asemenea raport, el pe de-a-întregul cuprinde date inexacte și de domeniul fantaziei.

Încă în vara anului 1925, alegerile pentru camerele agricole au dovedit inexistența în județul Sibiu a partidului liberal. De atunci legiferarea febrilă de legi nenorocite și continuarea guvernării nepricepute a actualului regim a făcut să pătrundă până în adâncul celor mai ferite sate convingerea, că continuarea actualului regim incurcă și destramă totul.

Comitetul partidului liberal din Sibiu, care cuprinde pe puținii membri sau mai bine zis, aproape pe toți membrii acestui partid, însuși a dat dovada cea mai eclatantă a inexistenței partidului și a convingerei sale, că partidul și guvernul liberal s'au făcut odioși, când s'a ascuns îndărătul „frontului unic cetățenesc”, care însă de pildă în orașul Sibiu a rămas în mare minoritate, deși a avut și voturile minoritarilor unguri și deși a făcut întinsă propagandă, având și sprijinul oficialității, câtă vreme partidul național a cucerit pe seama românilor din Sibiu cincimea consilierilor fără nici o propagandă.

Alegerile comunale confirmă din nou inexistența partidului liberal în județul și orașul Sibiu, iar știrea că oficialitatea încearcă să confişte pe cei aleși pentru partidul liberal, a avut efectul de a stârni protestul celor aleși, precum fac dovadă rapoartele și declarațiunile numeroase, cari zilnic ne sosesc.

Sibiu, 23 Februarie 1926.

Comitetul județean Sibiu
al Partidului Național.

Politica externă

Cehoslovacia. Guvernul cehoslovac a desființat toate opreliștile de import și export, cari au existat până acum. Azi poate fi dusă sau adusă din Cehoslovacia orice marfă, fără să mai fie nevoie de vreun permis.

Ungaria. Falsurile cu francii francezi ține încă toată lumea maghiară în agitație. Săptămânile trecute, Camera a numit o comisie de deputați, cari să cerceteze și ei afacerea cu falsificarea banilor franțuzești. Această comisie și-a încheiat cercetările, prezentând un raport, dupăcum se spune, care cuprinde 100 de pagini scrise la mașină. Acum urmează ca acest raport să fie pus în discuția Camerei. Începând cu ziua de Mercuri sau Joi acum, 25 Februarie, se prevăd discuții aprinse în Camera maghiară.

Franța. În această țară e o mare frământare politică: Cum să se refacă țara? Ce trebuie întreprins pentru ridicarea banului francez? Până acum francul francez a tot scăzut. Nu atâta, cât leul românesc. Dar tot a scăzut destul. De prezent se arată ceva semne de îndreptare. S'au pus noui impozite, iar cele vechi se plătesc regulat.

Bulgaria, ca și Iugoslavia, caută să ușureze cât mai mult exportul produselor din țara proprie. Centrala Cooperativelor Bulgare a încheiat un contract cu o societate elvețiană și al doilea contract cu un grup belgian, prin care își asigură desfacerea recoltei de tutun dela 1925—1929. — Bună politică economică!

Germania duce lipsă de lucru în marea ei industrie. Fiind trailul scump, mâna de lucru

încă e scumpă, ceea ce aduce cu sine că mărfurile germane de prezent sunt ridicate în preț, iar ca urmare a acestor stări se vinde puțin. De aci criza în industria germană. — Considerând această lipsă de lucru, un grup de bănci germane sunt în pertractări cu guvernul Rusiei, căruia vreau să-i împrumute 300—400 milioane mărci aur. Cu acești bani Sovietele rusești vor cumpăra mărfuri din Germania, prin ceea ce se va da de lucru industriei germane. Împrumutul se va replăti în timp de 4 ani. Băncile numite au mai dat Rusiei 100 milioane în anul trecut, tot în așa o formă. — Acest fel de afaceri le-am putea numi: cumpărături cu plata în rate pe 3—4 ani, pe lângă garanția statului, ceea ce ușurează mult legăturile între cele două țări.

Cum s'a votat la orașe?

După datele cunoscute până acum, cu liberalii au votat 58 orașe. Dar ce fel de orașe? Toate cu o populație sub 20.000 locuitori. Adecă de acelea, unde autoritățile au putut face încă ceva presiune asupra alegătorilor. În 59 orașe a învins opoziția unită în 5 orașe au Sașii majoritatea. Maghiarii au mers mai mult cu guvernul, decât cu opoziția. Sașii din contră, mai mult de sine stătători, sau cu opoziția, unde n'au putut pune liste proprii cu șanze de reușită. Numai în foarte puține comune Sașii au mers cu guvernul. În 17 orașe e balotaj, adecă se mai face o alegere, neîntrunind nici o listă absolută majoritate a voturilor. Din cele 58 orașe, unde au învins liberalii, în 29 locuri au învins numai cu ajutorul Maghiarilor. Făcând *mai întâi liberalii* un pact electoral cu Maghiarii, au făcut după aceea și Naționaliștii cu cine au putut: pe alocurea tot cu Maghiarii, sau cu Șvabii și cu unii Sași.

Listele opoziției unite au învins în orașele: București, Iași, Brașov, Craiova, Cluj, Timișoara, Galați, Buzău, Botoșani, Focșani, Constanța, Oradea Mare, Chișinău, Tighina, Soroca, Bazargic, Lugoj, Orăștie, Alba Iulia, Făgăraș, Turnu Severin, Caracal, Vijnița, Câmpulung (Bucovina), Ibașfalău, Aiud, Gherla, Huși, Mărășești, Fălticeni, Panciu, Tecuci, Buhuși, Tg.-Frumos, Podul Iloaiei, Babadag, Băicoi, T.-Măgurele, Zimnicea, Belgrad, Cahul, Brașov, Sighișoara, Sibiu (Sașii majoritatea, naționaliștii cincimea), Mediaș (la fel), Hotin, Reni, Curtea de Argeș.

S'au adus avioane rele în țară

Mai mulți ofițeri au fost dați în judecată, pe motiv că făcând parte din comisia care a preluat anul trecut avioanele (aeroplanele) „Fokker” pentru armată, n'au lucrat corect. Ministrul de războiu, general Mărdărescu, a semnat actul de trimiterea în judecată a celor vinovați. Procesul se va judeca la 1 Martie, înaintea Consiliului de războiu al Corpului II de armată.

Dintre cei învinovați, generalul Hențescu a fost scos din afacere, constatându-se că el n'ar fi vinovat. Au rămas sub acuză locotenent-colonelul Beroniade, fost director al aeronauticii și căpitanul Mincu dela arsenalul armatei, cari au fost trimiși la Amsterdam pentru probarea și preluarea celor 50 de aviane „Fokker”.

Cei doi ofițeri sunt învinovați, că au încheiat un proces-verbal fals de preluare (recepțiune). Nu s'ar fi făcut probe de sbor cu avioanele comandate, ci cu alte avioane ale fabricii. În procesul-verbal ofițerii au spus, că motoarele sunt noi, pe când de fapt ele erau din anul 1918. Contractul prevedeă aparate din anul 1924, iar cele ce s'au adus sunt din

1923. Motoarele s'au dovedit a fi din cele respinse de republica Bolivia (!?). Avioanele nu aveau pornire automată, așa cum prevedeă contractul.

Dacă se va adevăra întru toate, că cei doi ofițeri au lucrat necinstit — probabil fiind cumpărați — atunci merită și cerem să li se dea cea mai aspră pedeapsă posibilă. Aceste aeroplanes au costat viața la câțiva aviatori. Țara pierde ostași viteji și suflete de mare speranță, pe lângă enormele cheltueli zadarnice de sute de milioane.

Auzi tu aci, comisia română a preluat avioane respinse de republica Bolivia din alt colț de lume înapoiat în cultură, pe când România cea încunjurată tot de dușmani — e în stare să primească aceste materiale pentru armată! Rușine pentru astfel de suflete, cari răspund la un nume românesc!

Ce viitor are industria noastră?

Sâmbătă 20 Februarie 1926, inginerul Casassovici a vorbit despre „Politica Comercială și Industria Țării”, în seria de conferințe pe care le-a organizat, la Fundațiunea Carol din București, Institutul Economic Românesc.

Prima întrebare ce și-a pus-o conferențiarul a fost aceea: Dacă industria țării noastre poate să lupte cu concurența străină pe piețele mondiale (din lume), căci numai pe această cale putem să avem o industrie, care folosind mijloacele moderne de producție, poate da mărfuri gata cât mai estine.

În acest scop dl Casassovici a cercetat împrejurările, care înlesnesc producția și constată, că poziția (situația) noastră geografică nu este din cele mai excelente, astfel cum ne place să credem, căci România este în afara marilor linii maritime (nu avem bune legături cu toate mările). Legăturile noastre pe mare sunt costisitoare și ne împing către țările din apus, cari sunt pline de industrie. Nici Dunărea nu prezintă mari avantagii pentru exportul produselor noastre de industrie, căci ea ne conduce în centrul Europei industriale.

Cercetând apoi alți factori importanți, conferențiarul stabilește cu date statistice, că în comparație cu producția mondială nici nu numărăm mult cu producția noastră de mineuri de fer, de cărbuni, petrol, că suprafața împădurită este în micșorare, că nu posedăm materii textile, în afară de lână și multe alte minereuri și produse ale solului.

Alți factori ca: *mâna de lucru, capitalul, transporturile* pe calea ferată, precum și *politica industrială* nesigură a guvernului, fac toate la un loc ca *producția noastră* să fie *scumpă* și să nu putem concura pe piețele mondiale.

Lucrând în atari condiții, industriei românești nu poate să-i fie rezervată decât piața internă (din țară) și aci ea trebuie să fie sprijinită de fapt printr'un tarif vamal, de concurența străină.

De încheiere, dl Casassovici recomandă ca să nu ne facem mari speranțe, de bogățiile țării și de industria noastră și că este sănătos să privim în urmă, spre agricultură, care ne poate aduce, ca și în trecut, *aurul de peste graniță*.

Am publicat acest scurt resumat al interesantei conferințe a dlui Casassovici, un bărbat cu păreri recunoscute în această materie, ca astfel și lumea noastră dela țară să-și poată face o icoană mai clară asupra adevăratei bogății a României. Această bogăție zace în multele minereuri, dar nu mai puțin în agricultură, dacă aceasta e lucrată de mâni harnice și produsele ei sunt bine valorizate.

Agente română în Sibiu

Se atrage atențiunea Onor. Public dela sate, asupra
agenției comerciale române și biroului de informații

DOINA 7401

din Sibiu, Str. Mitropoliei Nr. 15 nou înființată,
care se ocupă special cu cumpărări-vânzări de case,
mășii, precum și cu procurarea de împrumuturi
bancare eefine etc. pe lângă proviziuni modeste.

MINELE**„Beligrădeanu“**

Gara Schitu-Golești, Muscel
cantă

un cazan Babroc,

100—120 m². suprafață de
încălzire 9—10 atmosfere
și una locomobilă sau

Semi Stabilă Lanz Nicholson

de 100 H. P. în perfectă
stare de funcționare cu sis-
temul de scoatere a țevilor.
Oferte direct la adresa de
mai sus. 7408

Atențiune

Ori care român sprijinitor al in-
dustriei românești va găsi Cruci
și Monumente pentru cimitire din
tot soiul de piatră precum și ori
ce lucru și reparații aparținător
acestei branșe. La prima pie-
tirărie românească în Sibiu Str.
Podului Nr. 7/a. 6939

Prețuri fără concurență

Se execută și monumente pentru
Eroii căzuți în războiul mondial.

Ioan Chidu, măestru pietrar.

Casă

de vânzare în Sibiu strada Șar-
pelui No. 6. A se adresa la George
Nișula Sibiu, strada Șarpelui 88.
7418

„Lloydul Român“**Societate Anonimă de asigurări generale**

a ținut în ziua de 28 Decembrie 1925 adunarea generală ord nară în
palatul Cassai de păstrare S. A. din Oradea-Mare sub președenția di-
rectorului general Arpad Horvath. După prezentarea și aprobarea bi-
lanțului și a socotelilor finale ale anului 1924 consiliul de administrație
a hotărât urcarea capitalului acționar al institutului la suma de Lei
10,000,000—

Totodată s'a împuternicit direcțiunea institutului, ca pe lângă
menținerea casei din Timișoara să cumpere în Oradea-Mare o casă
de reședință a institutului.

Acest institut de asigurare stă în legătura cea mai strânsă de
reasigurare cu una dintre cele mai puternice societăți de asigurare, și
anume cu S. A. de asigurări generale din Frankfurt lângă Main,
având astfel posibilitatea de a prelua riscuri de orice cantitate, con-
siderând, că fondurile ei de reasigurare sunt de 2¹/₂ miliarde de Lei.

În fine direcțiunea institutului a hotărât, de-a continua comple-
tarea organizației societății pe lângă observarea precauției necesare
în baza cea mai largă. 7428

VÂND MOBILE

cu prețuri de engros și cu (bucata)

HORGER, Sibiu, str. Dârștelor 5

7402

CURRENTAT

ar trebui să fie orice om, care
nu-și lustruește ghetetele cu

Marca

**Crema
DE
ghete
Vultur**

7262

Țiglă fâlțuită

marca „BOHN“ Jimboia
Țiglă Solzi și var, cement,
ghips și trestie se capătă în
engros și detail cu prețuri
reduse la Frații.

Rosmann și Hirsch

Sibiu, Str. Gușteritei 80 Telefon 474
7376

De vânzare

o casă de familie, edificiu nou,
lumină, apă, 2 odăi, bucatărie
antreu și dependințe, precum și
curte mare și grădină. Eventual
numai casă și curte. A se adresa
Sibiu, strada Dumbrăvei No. 41.
7385

Be

știa, patima aces-
ta uricioasă se
combate în mo-
dul cel mai efi-
cace prin reme-
diul contra beției
Fiind fără gust
se poate da pă-
tinașului fără știrea sa. Mii
și mii scrisori de recunoștință.
2 flacoane 800 Lei la
Farm. „Vulturul alb“ Lugoj.
Nr. 34 Banat. 6971

Dactilografă

cunoscând per-
fect româna și
germana, caută fabrică mare pro-
vincie (Transilvania). Locuință la
fabrică. Oferte cu indicarea prac-
ticei cât și pentru retribuție la
administrația ziarului. 7405

**Târgul internațional
din Budapesta**

17—26 Aprilie 1926

Organizat de Camera de Comerț
și Industrie din Budapesta.

Depozitarea mărfurilor liberă.

Reduceri de tarife pe c. f. și va-
poare pentru transportul de măr-
furi și călători.Biroul central: Budapesta V
Szemere utca 6.Reprezentanți: Camera de Co-
merț și Industrie Brașov**„Salvo!“**

Un remediu sigur pen-
tru salvarea oilor și a vi-
telor cornute de călbează
se află în

Farmacia la „URSU“ lui
GUIDO FABRITIUS
SIBIU. 7061

Se vinde ieftin

O casă nouă, 6 încăperi, chirie,
anuală 50.000 Lei, preț 500,000
Lei, eventual se schimbă cu o curte
cu edificii de economie în suburbii.

Se vinde mai departe o casă
cu 10 încăperi, curte și grădină
mare, venit anual 65,000 Lei, preț
650,000 Lei. Locuri de clădire în
Lazaret. Informații la Dr. Iuliu
Orendi, avocat Sibiu, Strada
Bisericii No. 4-a. 7416

Cumpărăm o garajură

completă de trebură marine
900—1000 m/m. marca Máv., sau
Hofherr & Schrantz, manată cu
motor de benzină, poate fi puțin
folosită dar în stare garantabilă
bună.

Oferanții sunt rugați a-și tri-
mite ofertele de urgență la: Pri-
măria comunei Geoargiu, județul
Hunedoara. 7367



**Aur
Argint
Platină
Dinți
Bijuterie**

cumpărăm pentru
fabricarea proprie

în prețul cel mai mare
**Afinerie de aur și argint
Kammer și Sieblich**

SIBIU

Telefon: 118

Adresa telegrafică: Affinerie Sibiu

**Resortul cumpărării
Strada Faurului 10.
(Schmiedgasse)**

S'a deschis

„BANCA OAȘIA“

societate pe acțiuni, Sibiu, strada Turnului No. 33.

Capital 10 milioane Lei.

Primește depunerii, dă împrumuturi
și face orice operațiune de bancă.Pentru Consiliul de administrație:
Dr. Nicolae Petra, Ilie Fioașu Jun.

7382

Comunicare

Cu onoare îmi iau voie a anunța p. t. damelor și
domnilor, că din cauza prea marelui aglomerării ulterioare de
lucru cu comenzi noi primite prelucrări și modernizări
numai până la finea lunii Februarie.

Comenzi nouă de tot soiul de toalete executarea cea
mai bună, după modelele celei mai nouă de primăvară se
primise în orice timp cu prețurile cele mai ieftine.

În depozit cele mai fine stoffe bărbătești

Cu dinstinsă stimă 7378

Hans Salamon

Sibiu, Strada Gh. Lazar (Ernei) No. 19

Țiglă de vânzare

Subsemnatul proprietar de țiglarie în comuna Foru-
bacul de Jos, jud. Făgăraș, aduc la cunoștință publică,
că dispun de un evant mare de țiglă format rotund de
prima calitate, pe care o dau cu cele mai ieftine
prețuri față de alți fabricanți.

Victor Căndea

7414



Pomi reditori pueți de pomi, ar-
bori de aleie și ornament, trandafiri,
plante de căpsuni, rădăcini de spar-
ghel, vițe altoite și port altoi
furnizăm în calitate superioară

AMBROSI FISCHER & Co.

pepinerie de pomi și vițe altoite s. a.
AIUD, jud. Alba de Jos

Catalogul la cerere gratuit 7014

De vânzare în licitație publică în 15 Martie

la comuna Bruin (jud. Târnava mare) prim. curte Nr. 108
(locuință compusă din 8 camere, grajd pentru 16 bucăți
de vite, șură mare, 2 magazii și grădină mare) Eventual
și pământ

Reflecții să se adreseze pentru informații mai precise
măcelarului Ioan Ongyerth, Cincul mare. 7398

Beuturi ieftine ocazionale!

Rachiri, vinuri, licheruri, cognacuri și rumuri
pentru ospete, înmormântări și lucrul câmpului

livrează prompt

TRAIAN MARIAN Prima Fabrică Română
de Licher și Rumuri
SIBIU — Strada Turnului No. 43

SEMINTE

Import original din Erfurt!

Sămânță de legume și flori garantat soiul veritabil.
Sămânță de lăptărie și de trifoiu roșu fără mătăsă,
plombat de stat.

Soluri de iarbă și lăptărie pentru plantații de livezi și
pășunate durabile.

Amestecături de iarbă pentru parcuri și iarbă de grădină.

Semințe de napi de nutreț sămânță originală din Ger-
mania de nord și sămânță indigenă de elită.

Guzolu artificial, azot nitrogen de var, sare de
calciu de potaș de 40%, superphosphat.

Articoli de grădinărit, de albinărit și pentru îngri-
jirea animalelor. 7380

Prețurile gratuite!

Telegrame: Hala de vânzare

Prețurile gratuite!

Telefon No. 200

HALA de VÂNZARE

a Reuniunii agricole săsești ardelenene Sibiu.

Impuşcarea banditului Tomescu

Banditul Tomescu a fost Dumineca trecută împuşcat de jandarmi, în apropierea comunei Valea Glodului din judeţul Dâmboviţa, unde în puterea nopţii s'a dus la o stână să fure miei. Ciobanul dela stână cunoscându-l, a anunţat îndată pe primarul comunei, că banditul este la stână.

Primarul, la rândul său, a înştiinţat jandarmeria, de unde imediat au pornit patru jandarmi în urmărirea banditului. Acesta bănuind, că ciobanul l-a tradat, a dispărut. Dar jandarmii au continuat toată noaptea urmărirea lui şi în spre ziua la 4^{1/2} ore s'au întâlnit cu Tomescu. Surprins de jandarmi, şi nemai având putinţa de fugă, Tomescu s'a ascuns după o ridicătură, începând să tragă focuri în jandarmi. Aceştia încă au răspuns cu focuri de armă, rănindu-l de moarte. După câteva minute banditul a încetat din viaţă.

Dupăcum se ştie, Tomescu a fost tovarăşul lui Munteanu, banditul care asemenea a căzut în mâinile jandarmilor în anul trecut. Pe Tomescu încă nu putea să-l aştepte alt sfârşit, decât tot ca pe Munteanu. — Ulciorul atâta merge la fântână, până se sparge! De aceea, vai de cine apucă pe căi ca Munteanu şi Tomescu!

Preţul cerealelor

În porturile dela mare şi Dunăre nu e nici o căutare în cereale. Piaţa stagnează cu totul, din lipsă de cumpărători. În ziua de 23 Februarie, un singur exportator din Braila, având lipsă pentru complectarea unui vapor, a

oferit 49 mii lei bordo vagonul de porumb. Pentru grâu de 79 kgr. cu 8% corpuri străine, s'a oferit 106 mii lei vagon Braila. — La Galaţi aceiaşi situaţie. Cumpărători nu sunt, iar vânzătorii se abţin dela vânzări cu preţurile actuale. A cotat: porumbul 47—48 mii lei, ovăşul 55—56 mii, orzul 50—51 mii, fasolea de rând 50 mii magazie, fasolea ouşoare după calitate 70—90 mii, fasolea oloagă 75 mii magazie, grâul 104—108 mii lei vagonul.

După unele socoteli private, am avea în ţară un prisos de cereale, care s'ar putea exporta, în sumă de: cam 60 mii vagoane grâu, 130 mii vagoane porumb şi 28 mii vagoane orz. Alţii susţin, că nu avem mai mult de jumătate atâta prisos. Ba chiar şi acest prisos de cereale, pe lângă taxele vamale actuale şi cu slabele noastre mijloace de transport, nu e speranţă să le putem exporta şi vinde pe un preţ bun. În lunile ce urmează, va fi o mai mare concurenţă, ca până acum, pe marile pieţe europene, având în vedere prisosul din recoltele altor ţări agricole. România, din cauza taxelor de export, încet-încet va fi scoasă din rândul ţărilor exportatoare.

Grâul nostru scade în preţ, fiindcă negustorii din Braila, cari au grâne iugoslave, au redus preţul acestor grâne străine. Morile cumpără acum grâu ceva mai ieftin. Ar fi deci speranţă, ca pâinea să nu se mai scumpească. În Serbia şi Bulgaria taxele de export sunt neînsemnate. Producătorii din aceste ţări, în vederea scăderii preţurilor şi în speranţa nouilor recolte, oferă deocamdată grâne la orice preţ.

În situaţia dată, ţara noastră nu are mai nimic export de cereale. Şi-atunci mai trebuie să ne mirăm, că leul nostru scade? Dar cum să se ridice, când noi aducem o sumedenie de mărfuri din străinătate, iar de trimis nu avem decât foarte puţin?

Cursul banilor

la bursa din Bucureşti, în 23 Februarie

	Valuta	Dezive
1 franc francez	Lei 8.35	8.55
1 liră sterlină	„ 1120.—	1155.—
1 dolar	„ 233.—	238.—
1 liră italiană	„ 9.20	9.60
1 franc elveţian	„ 44.25	45.50
1 coroană cehă	„ 6.85	7.99
1 marcă aur	„ 55.—	56.50
1 şiling austriac	„ 33.25	33.25
100 coroane ungare	„ —.34	—.35

Leul e în continuă scădere faţă de toate valutele străine.

Ştiri din Sibiu

Examenul şoferilor se va ţine la Prefectura Poliţiei oraşului Sibiu în ziua de 1 Martie 1926, ora 9. Cei interesaţi vor înainta cererile împreună cu toate actele necesare acestei Prefecturi de Poliţie camera Nr. 24, cel puţin cu două zile înainte.

Reuniunea de vânatoare din Sibiu. Terenurile oprite pentru 1926/27 sunt desemnate special într'o hartă, care se află la Firma Kunte şi la dl Dorstenstein. Dela 1 Martie vânatoarea de raţe sălbatice pe teritoriul Reuniunii de vânatoare din Sibiu este interzisă, cu excepţiunea „coridor“-ului. *Comitetul Reuniunii.*

Publicaţiune de licitaţie

Ministerul Lucrărilor Publice, Direcţiunea VII-a de Poduri şi Şosele Braşov a aprobat lucrările pentru reconstruirea culeelor şi palcelor podului Nr. 1 de pe şos. jud. Curtea-Presaca cu suma devizului aprobat de Lei 65,000 reconstruirea suprastructurii aceluiaşi pod cu suma devizului aprobat de Lei 197,000 şi aprovizionarea lemniei şi necesară reconstruirii podului Nr. 25 de pe şos. jud. Alămor-Lozmeş între km. 11—12 cu suma devizului aprobat de Lei 200,000 pentru şi lucrările de fierărie şi teresment în legătură cu acest pod cu suma devizului aprobat de Lei 29,000.

Pentru asigurarea lucrărilor susmenţionate se publică licitaţie cu oferte închise care se va ţine la 20 Martie 1926 ora 11 în localul serviciului de poduri şi şosele din Sibiu şi la Direcţiunea VII-a de poduri şi şosele din Braşov. Strada Gărei Nr. 54 a.

Ofertele întocmite conform prevederilor legii se vor înainta numitului serviciu sau la Direcţiune până la ora 11 a zilei fixate.

În oferte se va scria rabatul din preţurile unitare şi nu suma globală.

Garanta proviz de 4% a sumei devizului de ofertă se va depune la careva admn străpune financiară şi recepţia se va anexa ofertei.

Acesta garanţie la încheierea contractului se va completa la 6% a sumei din ofertă şi din fiecare situaţie se vor detrige 4%. Garanţia provizorie se va elibera dacă lucrările vor fi aflate de pune după recepţia provizorie dar restul de 2% numai după recepţia definitivă.

Elaboratul tehnic al lucrărilor, condiţiunile detaliate şi modelul de ofertă se pot vedea zilnic între orele 8—13 la Serviciul de poduri şi şosele din Sibiu.

Ofertele se vor redacta exclusiv în limba românească şi rămân valabile 60 zile.

Ofertele înaintate obligă ofertantul numai decât, iar statul numai după aprobarea Ministerului.

7420 Şeful serviciului.

O casă de vânzare

în Sibiu Strada Altenberg No. 11 7 61

Un morar caută post

E tamoist, fără opinii, caută post ca morar la orice fel de moară. Cererile sunt a se adresa la „Foaia Poporului“ 7386

Se caută 1—2 învăţacei

din casă bună, pentru prăvălia mea de colonile şi mărfuri mărute, precum şi 1 învăţacel pentru magazia mea de produse brute din Sibiu. Doritorii să se adreseze la: Onisifor N. Racuclu, coloniale şi mărunţişuri, Sălişte, jud. Sibiu. 7398

Se caută 2 ucenici

la cizmărie la Ioan Roman Sibiu, Strada Podului No. 5. Lângă biserică unică. 7409

De închiriat

un atelier de faur cu unele cu tot A se adresa la Paraschiva Vaneu, Turnişor 172. 7406

Casă de vânzare

3 odăi, bucătărie şi grădina. A se adresa Sibiu, strada Ifrăţari, (Freundschaft gasse) Nr 14/a 7424

Se caută un ucenic

la Nicolae Comă, croitor Sălişte. 7412

Moară de vânzare

din mână liberă în Noerich în stare bună u motor Diesell de 20 puteri cai, peatra 38" cilindru de făină, cu cca 2 jugare de pământ de prima calitate A se adresa la Noerich 119 sau la Sibiu la Ioan E. Neureiter, Strada Kästner 16. 7422

Casă

potrivită pentru afaceri

la poziţie de primul rang, bună şi pentru o bancă, fiind într'un loc foarte frecventat în piaţa cea mare a **Medieşului**, e de vânzare — Oferte sub adresa „asă pentru afaceri“ la Biroul de anunţuri **KAPPEL**, Sibiu, strada Livezii. 13 7387

Primăria municipiului Sibiu

No. 1808—1926 7425

PUBLICAŢIUNE

G. Scheyhing intenţionează a înfiinţa pe terenul său din strada Verzeilor-Lacului un stabiliment de îngrăşătoare de porci.

Pentru desbaterea acestei chestiuni se va face în senzul § 25 al art. de lege XVII din 1884 o descindere la faţa locului. Sâmbătă în 6 Martie a. c., ora 11 a. m.

Despre aceasta se face publicare cu observaţia că toţi aceia, cari ar avea ceva de obiecţionat împotriva înfiinţării acestei întreprinderi, să-şi facă obiecţiunile verbal sau în scris, căci în cazul contrar se va elibera concesionarea întrucât n'r o veni alte consideraţii de ordin public.

Sibiu, la 19 Februarie 1926

Autoritatea industrială I. Instanţă.

Un vier

de 11 luni rasă de Basna cu certificat e de vânzare la N. Hudişan, Topârcea. 7418

De vânzare

o casă în mijlocul oraşului constitătoare din 11 odăi, sală de dans, grajd, şură şi licenţă. Se poate ocupa imediat 6 odăi. Jumătate din preţ poate rămânea pe 8 ani. Preţ foarte favorabil. A se adresa la agentura **Schikler**, Sibiu, Strada Targului (Markt) No. 5. 7416

Loc de păşunat

Doreşte să ia cu arândă Spitalul Public Sibiu de cca 10—15 jugare pe hotarul oraşului Sibiu.

Poseesorii unui astfel de loc cu fanaşari doresc să-l sreneze, sunt rugaţi a se adresa Spitalului Public Sibiu, Strada Cetăţii Nr. 2. 7889 Direcţiunea Spitalului.

De vânzare

autotractor nou 80 H. P. marca „Veasto“ cu plug 3 brazde oliver separat 4 roate cu cauciucuri la transport are regulator şi roate de transmisie tot acolo se vinde ieftin un tractor Fordson cu plug cu 2 brazde. A se adresa la Augustin Crăciunaş, Cristiş p. Turda. 7411

Casa Cerească a Asigurilor Sociale Sibiu.

7427

PUBLICAŢIUNE

Se aduce la cunoştinţă asiguraţilor Casei Cerească a Asigurilor Sociale Sibiu, că cu începere dela 20 Februarie până la 15 Martie a. c., cei ce doresc a cere să fie trimişi la băi sau staţiuni climatice în vara anului 1926, să se prezinte în fiecare zi la Secretarul Serviciului Medical uşa 2-a dela orele 8—12 a. m., unde vor primi instrucţiunile necesare.

Asiguraţii Casei din provincie se vor prezenta medicilor respectivi ai Casei.

C. Todea director. 7410

Dr. I. Slavu medic şef.

PUBLICAŢIUNE

Parchia bisericii ortodoxe din Sâmbăta de sus dă în licitaţie pe ziua de 6 Aprilie 1926 (a treia zi de Paşti) 50 arbori brazi în volum de 125. m. cub. cu preţul strigării de 15.126 Lei, vadiu 10% licitaţia se va face la faţa locului.

Preţul se va plăti imediat după licitaţie. Termenul de ridicat trei luni după ziua licitaţiei.

Condiţiuni mai detaliate se pot vedea în fiecare zi la preşedintele bisericii.

Sâmbăta de sus, 17 Febr. 1926.

Andrei Florea preşedinte. 7407

PUBLICAŢIUNE

În comuna Molciovă satul Arabagi jud. Constanţa se vinde casă cu curte pentru un econom şi 50 pogoane pământ. Informaţii la Ioan Domnariu Săcel jud. Sibiu. 7427

No. 221—1926 7422

PUBLICAŢIUNE

Comuna politică Strungari, j. Alba, dă în ziua de 26 Martie a. c. ora 10 a. m., următoarele în arândă prin licitaţie publică:

1. Localul de cărciumă şi prăvălie, nou edificat cu preţul strigării de 20.000 Lei.

2. Moara comunală cu preţul strigării de 16.000 Lei.

3. Dreptul de vânat cu 250 Lei.

4. Dreptul de pescuit cu 100 Lei.

Licitaţia se va ţinea în conformitate cu art. 72—83 din legea contabilităţii publice şi în conformitate cu ordonanţele în vigoare.

Cererea de sub punct 1 şi 2 prin oferte închise şi sigilate, iar celea de sub punct 3 şi 4 prin licitaţie orală.

Condiţiunile mai de aproape se pot vedea în orele oficiale la aceasta primărie.

Strungari, 15 Februarie 1926.

Primăria comunală.

Legea Administrativă

care cuprinde toate drepturile şi datorinţele cetăţenilor din oraşe şi sate, a apărut şi se află de vânzare la

Librăria „FOAIA POPORULUI“

Această carte se extinde pe 280 pagini, format potrivit de buzunar. Pe lângă cei 400 articoli (paragrafi) ai legii, cartea mai cuprinde

Desluşiri şi Indrumări

de **Dr. Aurel Dobrescu, deputat**

Aci se spune, pe înţelesul tuturor, părţile bune şi rele ale legii, dându-se cetitorului toate îndrumările asupra dreptului de vot, alegerea la comună şi judeţ, cum şi alte sfaturi bune.

Preţul unui exemplar 25 Lei

Trimiterea pe poştă cu 9 lei mai mult.

Toţi cari ştiţi carte, trebuie să aveţi în casă şi să citiţi această lege. Numai așa vă cunoaşteţi drepturile şi datorinţele, ce le are fiecare.

INFORMAȚIUNI

Cronică teatrală

Ion Livescu cu trupa sa va da **Duminecă** în 28 Februarie c., o singură reprezentație în teatrul orașenesc din Sibiu. Se va juca „**Slutul**“, comedie în 3 acte de Lopez. Bilete se află de vânzare la Librăria „Foaia Poporului“ și seara la cassa teatrului.

Manechinul sentimental de Ion Minulescu se va juca de către distinsa artistă **Marioara Voiculescu**, Luni în 1 Martie c., în teatrul orașenesc. Piesa a avut așa succes strălucit, încât nu mai e nevoie să o mai recomandăm. D-na Marioara Voiculescu a fost și este mult apreciată de publicul sibian. Bilete la „Foaia Poporului“ și seara la cassa teatrului.

Trupa Bulandra la Sibiu. În 3 Martie c. va juca „**Comediana**“, piesă în 3 acte de Armand si Bousquet. Bine apreciații noștri artiști Tony Bulandra, Lucia Sturdza Bulandra și Ion Manolescu sunt destul de cunoscuți, decât să mai insistăm asupra persoanei lor. Bilete la Librăria Foaia Poporului.

Compania de teatru „Cigallia“ cu concursul dlui M. Ciucurette va da în zilele de 6 și 7 Martie două reprezentații în teatrul orașenesc. Sâmbătă în 6 Martie c., se va predă frumoasa comedie în 3 acte de Ludovic Stark și Ad. Eisler „**Agencia de căsătorie**“. **Duminecă** se va juca „**O revoluție în familie**“, comedie în 3 acte de Weber și Henniquin. Dl Ciucurette e unul dintre cei mai buni comici între artiștii noștri. Bilete se află de vânzare la Librăria „Foaia Poporului“ și seara la cassa teatrului.

Compania Tanase va da în 22 și 23 Martie două reprezentații în teatrul orașenesc. În 22 Martie se va predă revista „**Floare la ureche**“, în 23 Martie se va juca revista „**Când își vâra dracul coada**“. Program foarte bogat și interesant, 60 balerine, orchestră proprie. Bilete se află la Librăria „Foaia Poporului“ și seara la cassa.

Onoratul public e rugat a-și ridica biletele rezervate la reprezentațiile susnumite, deoarece în caz contrar se vor pune în vânzare, fiind cererea de bilete foarte mare.

Scrieți-ne despre tot ce se petrece în legătură cu alegerile. Ce nu publicăm în foaie, se va raporta la conducerea partidului, spre a ne cunoaște atât oamenii vrednici, cât și pe cei slabi.

Doina românească place străinilor. Doamna Olga Cristo-Loveanu, care e dusă cu soțul în America de vreo 2 ani și care e o cântăreață mare, a cântat doine românești înaintea unor bogați și învățați americani. Cântăreața s'a prezentat înaintea publicului într'un frumos costum național, cu furca în brâu și torcând și-a arătat bogăția vocii și dulceața cântecelor noastre, așa ca într'o șezătoare de pe satele noastre. Publicului ascultător într'atâta i-a plăcut melodia doinelor noastre, că eșind din sala de concert, mulți încercau să cânte acele doine. Gazetarii, cari au ascultat aceste doine se întrec în a lăuda portul și frumusețea doinelor noastre. — Și dacă străinilor le plac, cum să nu ne placă nouă, când știm, că-s ale noastre!?

Știința românească e căutată. Guvernul francez a înființat în Tokio o școală, la care va fi numit și un profesor român. Guvernul nostru va alege, în zilele acestea, pe omul care va trebui să ne reprezinte cultura într'o mare mare ca Japonia.

Comisiunea Județeană Sibiu, pentru Reforma Agrară, va judecă apelurile pendinte de această Comisiune, dupăcum urmează: În 28 Februarie 1926, la 9 ore a. m., împroprietărirea cu teren de pădure în Sibiu; în 3 Martie 1926, ora 3 p. m., apelul făcut în contra exproprierei în baza art. 9 din lege, a lui Clement Muntean din Miercurea; în 4 Martie 1926, ora 3 p. m., apelul înaintat în contra împroprietării cu locuri de cultură și casă în Marpod; în 13 Martie 1926, ora 3 p. m., apelul înaintat în contra hotărârii de împroprietărirea cu pădure în comuna Sibiu și acestor comune. Preș. Com. Jud. R. A. Sibiu, *Scarlat Constantinescu.*

Deținuții fugiți din închisoarea din Brașov, despre care am scris în numărul trecut, au fost prinși. Ei s'au ascuns într'o pădure din apropierea Brașovului, unde fiind stiriți au fost împresurați de jandarmi și poliție. Nevoind să se predea, jandarmii au tras cu arma. După o luptă de o oră, jandarmii au împușcat patru dintre ei. Unul, pușcat la un picior încă din săptămâna trecută, a fost prins mai înainte. Ceice au scăpat acum teferi, s'au predat și au fost duși la închisoare. — Directorul închisorii din Brașov va fi mutat, din cauza lipsei de pază ce s'a constatat la închisoare.

A murit episcopul reformat Nagy. În ziua de 16 Februarie a murit în Cluj episcopul maghiar Nagy Carol, în etate de 56 ani. Numitul a fost un înverșunat dușman al neamului românesc și a ajutat mult la propaganda, ce se făcea în străinătate în contra României.

Dolari de hârtie falși sunt în circulație, atât în Statele Unite cât și în alte țări. Aceste bancnote sunt de 5 și 20 dolari dela Federal-Bank din Newyork și St. Louis. Unele din aceste hârtii falsificate se pare a purta în general numărul 167. 3175. Dimpasul pe aceste bancnote e negru, în loc de vânat. — Aveți grije ceice aveți dolari!

Trâmbița păcii. Guvernul francez a decorat în zilele acestea, cu cea mai mare decorație ce se poate da unui soldat, pe trâmbițașul care a suflat oprirea focului în marele războiu, când trimișii Germanilor s'au apropiat de linia de foc a Francezilor, pentruca să se înțeleagă asupra păcii. Iar aceea trâmbiță, care a dat întâiul semnal de pace a fost așezată la loc de mare cinste în muzeul Invalizilor din Paris.

Condamnare pentru mită. În săptămâna trecută, Consiliul de războiu al corpului 7 de armată din Sibiu, a condamnat pe căpitanul Nicolae Ionescu, dela cercul de recrutare Cluj, cu 3 luni închisoare și destituire, fiind învinovățit că a luat mită. — Foarte bine! Cerem cât mai aspre pedepse pentru ceice dau sau iau mită!

Urcarea tarifului vamal român, care se plănuște de guvern, neliniștește țările industriale vecine. De pildă cercurile interesate cehoslovace strigă contra urcării vămii pentru încălțăminte gata.

† **Eleonora Căpătină n. Grădinaru,** soția notarului Aurel Căpătină din Orlat, fiica notarului Simion Grădinaru din Săcădate, mamă a 3 copii în viață, a fost înmormântată la 20 Februarie 1926, în Orlat, fiind jeliță de o regiune întregă. Defuncta, înzestrată cu virtuțile cele mai alese, s'a bucurat de stima și simpatia tuturor. A fost răpusă de o boală furișată pe nesimțite tocmai când făcea serviciul nobil de samariteancă, îngrijind pe un frate îmbolnăvit și murit în războiu. Deși atât soțul, cât și părinții au jertfit totul, nu au putut-o scăpa din ghiarele morții. Dumnezeu s'o odihnească în pace!

In loc de pomană. Dl notar Aurel Căpătină din Orlat, la moartea soției sale a dăruit bisericii unite din Orlat 1000 lei, pentru procurarea de cărți pe seama copiilor săraci 500 lei, pentru masa studenților Sibiu 500 lei. Dumnezeu să-l mângăie pe dăruitor. Exemplul acesta e vrednic a fi urmat de toți.

Convocare. Domnii membri ai Circumscripției careia aparține școala de copii mici de stat Nr. 1, din strada Avram Iancu Nr. 6 din Sibiu, se convoacă conf. Art. 98 din Reg. la adunarea generală, care se va ține în ziua de Duminecă 14 Martie a. c., orele 11 a. m., în localul școlii. Obiecte: 1. Cuvânt de deschidere din partea președintelui. 2. Constituirea. 3. Raportul general despre activitatea comitetului săvârșită în decursul anului 1925. 4. Votarea bugetului 1926. 5. Alegerea unui nou membru în comitet, în locul celui mai vechiu al cărui mandat expiră. 6. Delegarea a 2 membrii din comitet la adunarea generală comunală. Dacă nu se întrunesc cel puțin 1/3 din totalitatea membrilor la prima adunare pentru care sunt convocați, adunarea se amână pe Dumineca următoare adevă în 21 Martie a. c., aceeași oră, când se va ține fără privire la numărul membrilor prezenți. Sibiu, 20 Februarie 1926. *N. Jordan,* președinte, *Maria Sasu,* secretară.

Inființarea serviciului de conturi curente poștale se plănuște de către Direcțiunea Generală a Poștelor. Această întocmire ar fi foarte bună să ia ființă, prin ceace s'ar putea din nou face plăți cu securi, ca la noi în Ardeal înainte de războiu.

Proces verbal

încheiat azi la 20 Februarie 1926, în cauza de onoare a D-lor: Ioan Boeriu general de Corp de Armată în retragere și I. U. Soricu deputat, ivită din cauza unei notițe apărută în ziarul „Frontul Unic“ din 17 Februarie 1926, pag. 4, sub titlul „Pentru frontul unic“.

Intrunindu-se în Cafeneaua Boulevard, la orele 5 d. a., martorii ambelor părți și anume: din partea D-lui general Boeriu, D-zi:

Silviu Pația, colonel i. r. și

Ioan Morariu, colonel i. r.

iar din pratea D-lui Soricu, D-nii:

Dr. Victor Muntean, avocat și

Virgil Muntean, dentist,

Martorii D-nului Boeriu cer lămuriri asupra expresiunilor folosite în notița amintită, prin care Dl general Boeriu să simte ofenzat.

Martorii D-lui I. U. Soricu declară: că prin articolul amintit nu este vizată onoarea D-lui general Boeriu și nici nu a fost intențiunea de a atinge onoarea D-lui general Boeriu.

Martorii D-lui general Boeriu să declară satisfăcuți prin aceasta declarație și privesc chestiunea de onoare de tranșată.

Drept care s'a încheiat și semnat acest proces verbal.

Sibiu, la 20 Februarie 1926.

Ioan Morariu, colonel i. r.

Silviu Pația, colonel i. r.

martorii D-lui general Boeriu

Virgil Muntean, dentist

Dr. V. Muntean, adv.

martorii D-lui I. U. Soricu

Registre, nota, declarații de vărsare, carnete pentru 1—15%, se află de vânzare la Librăria „Foaia Poporului“.

Din lipsă de loc, în acest număr n'au putut publica mai multe rapoarte despre alegeri. Vom da, ce se poate, în numerele viitoare.

Editura și tiparul: „Tipografia Poporului“
Redactor responsabil: **N. Bratu.**

